

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного совета депутатов трудящихся

№ 5 (319) | 17 января 1943 года. Воскресенье | Цена 15 к.

ВСЕМЕРНО УКРЕПЛЯТЬ ДИСЦИПЛИНУ В КОЛХОЗАХ

«Гражданин нашей великой страны в минуту опасности для своего отечества должен уметь приносить в жертву все личное и все, что создано общественным трудом. В этом суть патриотизма». (М. И. Калинин).

В дни жестокой борьбы с немецко-фашистскими захватчиками, многомиллионное колхозное крестьянство, своим самоотверженным трудом помогает Красной Армии громить врага. Наши колхозы снабжают страну и фронт всеми необходимыми сельскохозяйственными продуктами. Колхозники отдают свои сбережения, завоеванные упорным и честным трудом, на строительство танков, самолетов и другого вооружения.

Передовые колхозы нашего района своевременно выполняют свои обязательства по хлебобеспоставкам и честно выполняют свои обязательства по сдаче государству мяса, молока и других видов сельскохозяйственных продуктов.

Но военная обстановка требует максимального напряжения всех наших сил. Поэтому свой долг перед родиной должны честно выполнять не только отдельные, передовые колхозы, а все колхозы, без исключения.

Для того, чтобы каждый колхоз давал стране и фронту все необходимое для ускорения разгрома врага, в первую очередь нужно укрепить трудовую дисциплину в колхозах и добиться поголовного участия в колхозной работе каждого колхозника и колхозницы.

Насколько, в некоторых колхозах нашего района, слаба трудовая дисциплина, можно подтвердить ходом выполнения одной из боевых задач колхозов — хлебосдачи и обмолота. Ведь факт, что колхозы, до сего времени не выполнившие плана хлебосдачи, остаются в долгу перед государством главным образом из-за отсутствия четкой, слаженной работы. Взять,

например, колхоз им. Коминтерна. За первую половину января в этом колхозе обмолочено... только 1 гектар. Это прямой результат попустительского отношения к лодырям, срывающим выполнение боевой задачи колхоза, со стороны председателя колхоза Чульжанова и председателя сельсовета Мижакова. Мижаков любит объяснять отставание колхоза в молотбе урожаем, невыходом колхозников на работу. А вот собрать колхозников и рассказать им, указав конкретных виновников срыва работы, он не желает. Мижаков, вероятно, не желает «портить отношения» с лодырями, разгильдяями — пособниками врагов нашей родины.

Руководитель колхоза, желающий укрепить трудовую дисциплину в колхозе, обязан прежде всего, быть требовательным к себе. Партийный и непартийный большевик, руководящий колхозом, не может ни на минуту мириться с расхлябанностью трудовой дисциплины в колхозе.

Абсолютное большинство колхозников трудится честно, самоотверженно. Разгильдяи и лодыри составляют незначительное число. Мы должны добиться того, чтобы в колхозной работе участвовали все колхозники. Для этого ищем все возможности.

Нужно довести до сознания каждого колхозника и колхозницы, что нарушение трудовой дисциплины в колхозе — пособник врага.

Перед колхозами стоит ответственнейшая задача: нужно быстро завершить обмолот. Колхозы, не выполнившие плана хлебосдачи, должны немедленно рассчитаться с государством, очистить и засыпать семена, тщательно отремонтировать сельскохозяйственный инвентарь, образцово провести зимовку скота и т. д. Укрепив трудовую дисциплину в колхозах мы можем и должны справиться с этими важнейшими задачами.

У К А З

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА
РСФСР

Об отсрочке выборов в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР

Отложить до декабря 1943 года выборы в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые советы депутатов трудящихся РСФСР и продлить на тот же срок полномочия этих советов.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
А. БАДАЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
П. БАХМУРОВ.

Москва, 13 января 1943 года.

Ознаменуем XXV годовщину Красной Армии новыми производственными победами! Еще шире развернем социалистическое соревнование! Дни подготовки к славной годовщине превратим в дни повсеместного укрепления помощи фронту!

Больше леса в Сталинский фонд победы!

Наши славные воины с каждым днем все дальше и дальше теснят врага на запад. Освобождены от немецко-фашистской мрази тысячи населенных пунктов. Удары Красной Армии крепнут с каждым днем.

Наша героическая Красная Армия идет навстречу к своей славной XXV-й годовщине с выдающимися победами.

Мы, рабочие, работники, инженерно-технические работники и служащие Подобасского лесозаготовительного участка, воодушевленные боевыми успехами Красной Армии, считаем своим патриотическим долгом перед родиной — всеми силами помогать фронту в разгроме врага.

Ветупая в социалистическое соревнование в честь XXV-й годовщины Красной Армии мы берем на себя следующие обязательства:

1. Добиться выполнения задания по производительности труда по лесочасти не менее, чем на 130 процентов.

2. Не допускать ни одного брака в работе, высококачественно разрабатывать древесину и содержать лесосеки в образцовом состоянии.

3. Увеличить число лучистов, доведя их не менее чем до 70 процентов к общему числу рабочих и работников, занятых на валке и раскряжке леса.

4. Точно соблюдая правила техники безопасности, не допускать ни одного несчастного случая.

5. Решительно укреплять трудовую дисциплину и уплотнить рабочий день так, чтобы ни одна минута рабочего времени не затрачивалась непроизводительно.

6. Установив хороший уход и бережливо относясь к тягловой силе, поднять до выше средней упитанности всех лошадей и совершенно ликвидировать механические повреждения.

7. Добиться экономии горючего не менее чем на 5 процентов.

8. Закончить ремонт механического транспорта к 20 января и не допускать ни одного случая аварии. Увеличить грузоподъемность механического транспорта и сократить время пробега в один конец на 10 минут, делая за 2 смены 8 оборотов дрезины и 5 оборотов мотовоза.

Вызываем на социалистическое соревнование коллектив Тутуяского мехлесопункта.

По поручению собрания коллектива подписали:

Начальник лесочасти КИСЕЛЕВ, секретарь первичной парторганизации ТИТОВА, профорг КАРМАНОВА.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Народному Комиссару Обороны И. В. СТАЛИНУ

Боевые успехи Красной Армии, громящей под Вашим личным руководством фашистские полчища на фронтах отечественной войны, воодушевляют личный состав частей округа, их семьи и семьи командиров-фронтовиков.

Следуя примеру колхозников и всех патриотов нашей родины, жены фронтовиков за несколько дней собрали и внесли в Госбанк 790 тысяч рублей на эскадрилью самолетов «Боевая подруга».

Кроме того, красноармейцы, курсанты, командиры Сибво за последнее время собрали на приобретение вооружения для Красной Армии 7.446 тысяч рублей.

Сбор средств успешно продолжается, как яркая демонстрация преданности партии Ленина-Сталина, своей социалистической родине, безграничной любви к Красной Армии и к Вам, товарищ Сталин, — ее любимому вождю, учителю и гениальному полководцу.

Командующий войсками Сибво
генерал-лейтенант МЕДВЕДЕВ.
Член Военного Совета Сибво
генерал-майор КОЛОБЯКОВ.
Начальник политуправления Сибво
полковник ЗАХАРЫЧЕВ.

Командующему войсками Сибирского военного округа генерал-лейтенанту МЕДВЕДЕВУ
Члену Военного Совета Сибирского военного округа генерал-майору КОЛОБЯКОВУ
Начальнику политуправления Сибирского военного округа полковнику ЗАХАРЫЧЕВУ

Передайте красноармейцам, курсантам, командирам частей Сибирского военного округа, собравшим 7 миллионов 446 тысяч рублей на вооружение для Красной Армии, а также женам фронтовиков, внесшим 790 тысяч рублей на строительство эскадрильи самолетов «Боевая подруга», мой боевой привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Колхозники, колхозницы и все трудящиеся Красноярского края, воодушевленные Вашим, товарищ Сталин, призывом оказывать всемерную помощь Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков, собрали 70 млн. рублей на строительство танковых колонн «Красноярский колхозник» и «Красноярский рабочий». Одновременно колхозники и колхозницы сдали в фонд Красной Армии из своих личных запасов 190.000 пудов хлеба.

Сбор средств на строительство танковых колонн и поступление хлеба продолжается. Сбор средств и хлеба проходили и проходят, как яркая демонстрация искренней преданности трудящихся края своей великой партии Ленина-Сталина, горячей любви к своей героической Красной Армии, как выражение полной готовности сделать все для разгрома и уничтожения гитлеровских банд.

Секретарь Красноярского крайкома ВКП(б)
ГОЛУБЕВ.

Секретарю Красноярского крайкома ВКП(б) тов. ГОЛУБЕВУ.

Передайте колхозникам, колхозницам и трудящимся Красноярского края, собравшим 70 млн. рублей на строительство танковых колонн «Красноярский колхозник» и «Красноярский рабочий», а также колхозникам и колхозницам, сдавшим 190.000 пудов хлеба в фонд Красной Армии, мой братский привет и благодарность Красной Армии.

И. СТАЛИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 14 ЯНВАРЯ)

14 января наши войска на Северном Кавказе, продолжая наступление, овладели районным центром Суворовская, крупными населенными пунктами — Гражданский 1-й, Ново-Сунженская, Сотнико-ское и железнодорожной станцией Суворовская.

В районе Нижнего Дона и на Центральном фронте наши войска вели наступательные бои на прежних направлениях.

За 13 января в районе Сталинграда уничтожено 26 транспортных самолетов противника.

В заводском районе Сталинграда наши штурмовые отряды овладели сильно укрепленным узлом сопротивления противника. Разрушено и захвачено 32 дзота и блиндажа, уничтожено до 600 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 орудий, 24 пулемета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. На одном участке наши части, продвигаясь вперед, овладели 6 населенными пунктами. Уничтожено до 1.000 немецких солдат и офицеров, сожжено и разбито 22 танка и 2 бронемашин противника. На другом участке крупная группировка танков и пехоты противника, понесшие накануне большие потери, не прекращала контратаки. Наши пехота, артиллеристы и танкисты отбивают контратаки немцев и перемалывают их технику и живую силу. Только в районе одного населенного пункта сожжено 9 немецких танков.

На Центральном фронте, юго-западнее Великие Луки,

наши войска вели упорные бои с пехотой и танками противника. Наши части отбили все контратаки гитлеровцев и уничтожили свыше 300 солдат и офицеров противника. Захвачено 3 орудия, пулеметы, автоматы, винтовки и различное военное имущество. Взято 50 пленных.

На Северном Кавказе наши части, преодолевая сопротивление противника, успешно продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Н-ская часть отбила контратаку немцев и ворвалась на железнодорожную станцию. После короткого ожесточенного боя, советские бойцы очистили станцию от гитлеровцев. Противник потерял только убитыми 400 солдат и офицеров. Захвачены трофеи и пленные. На другом участке советские танкисты прорвались сквозь боевые порядки противника и разгромили немецкий пехотный батальон.

Отряд украинских партизан, в ожесточенном бою с немецким подразделением истребил 50 гитлеровцев. Советские патриоты захватили орудие и 79 снарядов к нему, 2 крупнокалиберных пулемета, 2 станковых пулемета, 19000 патронов, 2 радиостанции и много различного военного снаряжения. Несколько дней спустя партизаны этого отряда взорвали железнодорожный мост и разрушили в нескольких местах линию связи.

Германское информационное бюро 13 января сообщило: «На Кавказе русские предприняли, при помощи сильно выдвинувшегося вперед танкового сое-

динения, попытку атаковать город Минеральные Воды. Благодаря решительным действиям одного саперного соединения, которое с небольшим количеством противотанковых орудий упорно оборонялось, попытка противника совершить нападение на город была отбита... Остатки советских войск отброшены далеко на Восток». Сначала берлинские густомели пытались вообще замолчать наступление Красной Армии на Северном Кавказе. Они уверяли даже, что немецкие войска сдерживают на Кавказе один успех за другим. Потом гитлеровцы заявили, что на Кавказе все спокойно, что немецкая армия здесь лишь «выпрямляет фронт». И вдруг, как снег на голову населения Германии, новость — советские войска атаковали город Минеральные Воды! Вся эта несусветная чушь, которую распространяет немецкое командование, лишней раз показывает растерянность, царящую в кругах гитлеровских заправил.

Всем известно, что советские войска, прежде чем достичь Минеральных Вод, с боями прошли 180—200 км. и заняли ряд городов и населенных пунктов. Известно далее, что советские войска, еще 11 января овладели городом и железнодорожным узлом Минеральные Воды. Всем известно, что части Красной Армии, преодолевая сопротивление немецких войск, продвинулись на запад от Минеральных Вод еще на несколько десятков километров.

Бездарно и глуповато врет германское информационное бюро.

Покончить с варварским отношением к колхозному скоту

Передовые работники колхозного животноводства неустанно борются за полное сохранение молодняка, образцово содержащая колхозный скот, выполняют одну из важнейших задач колхозов — дать стране и фронту больше мяса, масла, молока.

Добросовестно выполняют решение обкома партии и облисполкома о строжайшей экономии кормов в колхозах имени Молотова, «Путь к социализму», «Березасе». В этих колхозах скот находится в оборудованных скотных дворах, корм расходуется по-хозяйски, со строгим учетом.

Но у нас в районе есть еще руководители колхозов, которые к организации ухода за скотом относятся как к делу второстепенному, не заслуживающему внимания.

В колхозе им. Ворошилова имеется типовой скотный двор. Но председатель колхоза Мижиков и зав. МТФ Чудойкова предпочитают содержать скот в примитивных и необорудованных дворах. А типовой скотный двор пустует. Овце-матки находятся в неутеплен-

ном помещении. Корм расходуется бесхозяйственно, скот топчет его под ногами. Все это привело к истощению колхозного скота.

Не считают нужным выполнять требования зоотехнических работников и председатели колхозов имени Буденного и «Кызыл-Шор». В этих колхозах до сего времени не удаются оборудовать ясли и кормушки в скотных дворах, хотя лес находится буквально рядом с скотными дворами.

У колхозных животноводческих работников нет более ответственной и почетной задачи, как снабжение страны и фронта в изобилии продуктами животноводства. Для того, чтобы с честью выполнить эту серьезнейшую задачу и полностью сохранить молодняк, нужно решительно покончить с варварским отношением к колхозному скоту, во всех колхозах неуклонно проводить в жизнь решение обкома партии и облисполкома о строжайшей экономии кормов.

В. БРАГИН,
старший зоотехник райзо.

Попустительствует разгильдяям

Слаба трудовая дисциплина в колхозе имени Сталина. Председатель колхоза Антонкин не требует от колхозников точного выполнения правил внутреннего трудового распорядка, утвержденного колхозным собранием.

Взять, например, работу колхозников и колхозниц, занятых в животноводстве. Конный и скотный дворы не чистятся и завалены навозом. Корм скоту дается не в ясли и кормушки,

а разбрасывается как понало. А ведь этот колхоз имеет большую недостачу кормов. Имеет место и падеж молодняка.

Ко всем этим безобразиям председатель колхоза Антонкин относится безразлично, попустительствует разгильдяям. Но, за то, Антонкин не обижает себя, когда дело касается получения продуктов из колхозного амбара.

Ф. Кутерин.

ЗА ОТЕЧЕСТВО *

Народ прислал на фронт людей высоких чувств и великой силы. В сущности именно теперь мы держим самый серьезный экзамен, которым проверяется вся система нашего воспитания, вся школа нашей жизни. Мы надели военные гимнастерки в жаркий июньский день 1941 года, как самые почетные мундиры, и честь этих мундиров для нас священна. И сегодня, когда мы снова встречаем в боях Новый год, мне хочется написать о том, что думают сегодня на фронте о родных и близких, которые живут, трудятся, помогают нам воевать в глубоком тылу.

Фронтовики вспоминают о вас, наши родные, с большой нежностью и благодарностью за снаряды, за танки, за валенки, за хлеб и консервы. У них острый глаз и чуткий слух. Они слышат все — и радостные восклицания и глухие вздохи, видят и тех, кто, напрягая все силы, трудится у станка, и тех, кто предпочитает отсиживаться дома.

Помните всегда: человек в окопе — это ваша совесть, ваша надежда, ради которой вы

обязаны сейчас жить и работать, не жалея сил. Если тебе подчас бывает трудно, ты вспомни его, бойца, которому иной раз по двое суток не приходится обедать и последний сухарь делить на целое отделение. Если тебе бывает холодно, вспомни, как иногда он, коченея, часами лежит в снегу; у него душа примерзает к ребрам, а руки к автомату, но он не жалуется. Если тебе тоскливо, вспомни опять же его, вспомни, как он носит твой образ в сердце, как твердит твоё имя, как вытаскивает из кармана измятую твою фотографию, чтобы взглянуть на нее перед боем; он думает о встрече с тобой, и эта дума согревает его.

Можно смеяться и петь, можно ходить в кино и на танцы, но нельзя ни на минуту забывать об этом человеке, о своей ответственности перед ним. Нельзя заботиться только о себе, чтобы только ты была сыта, чтобы только ты была одета, чтобы только тебе было тепло и весело в этом мире. Давно канули в вечность времена, когда фронт проходил только по той черте, где стре-

ляют. Фронт всюду — это азбучная истина. Трус бежит с поля боя, надеясь, что деревню возьмут другие; бездельник бежит из цеха, надеясь, что танк сделают другие, забывая, что и он боец, что в войне участвуют на равных начекал и резец токаря и перо писателя.

Когда в руках командира крошится и ломается цветной карандаш, когда у новой гимнастерки на другой же день отлетают пуговицы и крючки, мы не оступаем по этому поводу, а возмущаемся и говорим: нерадивая рука делала эти вещи. Война не прощает даже мелочей. Прочь равнодушных, черствых и беззаботных!

Мы наступаем. Нам сейчас нужно много огня, целое море огня, чтобы обрушить его на головы врага, чтобы выжечь до тла его подлые гнезда. Мы не можем пожаловаться, — эшелон за эшелонам, колонна за колонной идут поезда и автомобили к переднему краю, везут нам миллионы снарядов, миллионы и миллионы патронов, добротные сработанных, верных и надежных. Братское спасибо фронтовиков тем, кто

их делает! Но мы не смеем успокаиваться. Надо помнить, что перед нами 1943 год, год великих битв, бескрайнее поле деятельности. В эти дни надо работать так, чтобы каждый день давал фронту больше, чем предыдущий.

Друзья, если жизнь ставит перед вами трудность, — перепахните через нее; если перепахнуть невозможно, переползите, перелезьте, переберитесь любыми средствами, но дайте фронту все, что в силах дать сильный человек. Победим врага, тогда отдохнем, отогреемся, переведем дух.

С боями мы вступаем в новый год. Мы твердо знаем: мир станет шире, чище, светлее, когда мы прогоним фашистов. В эту новогоднюю ночь у дымных фронтовых костров люди в шинелях мечтают о том, что произойдет в 1943 году. Наш путь отчетлив и ясен каждому — это путь на запад. Но нам хотелось бы в этом году узнать и о победах наших друзей. Я хочу в этом году обнять друга по оружию — английского солдата, — позжать руку молодому американцу, приветствовать молодого француза. Я верю, что придет час, когда мы сядем с плеч доходящие ранцы, сядем

с ними за одним столом, будем вспоминать о пережитых боях, читать о Чайлд-Гарольде, Евгении Онегине, Жане Кристофе, и звезда дружбы будет светить нам в окно.

Когда-нибудь в самом красивом уголке земли, среди удивительной, сказочной природы народы построит общий памятник неизвестному солдату армии свободолюбивых народов; в его руке будет вечно сиять факел свободы, факел, который он отстоял в борьбе с врагом. И юноши всех времен и народов будут совершать паломничество, чтобы поклониться ему и возложить у ног его венки пахучих цветов.

Пусть же здравствует Новый год, год битв и побед. Пусть здравствует год встреч родных и друзей. Ждите нас, родные. Мы вернемся. И скажем:

— Когда постранишь, воротись домой, и дым отечества нам сладок и приятен.

Капитан А. АНДРЕЕВ.
Полевая почта 97,
часть 442.

(«Комсомольская Правда» за 1 января 1943 г.)

Ответ: редактор
И. АРБАЧАКОВ.